# 白城市洮北区推动项目建设高质量发展

城市晚报白城讯 2023年,白城市洮北区推动项目建设高质量发展,全年实施5000万元以上项目28个,其中亿元以上项目18个。

洮北区抢抓国家"双碳"战略, 聚焦打造"陆上风光三峡"和建设 "西部国家级清洁能源基地"重大 机遇,着力打造"绿色、智能、低电 价"白城绿电产业示范园区,坚持 新能源开发与消纳同步推进,初步 形成了以绿电产业示范园为平台, 新能源开发与产业集群协同发展 的迅猛势头。

作为白城绿电产业示范园区的首批人园项目,吉电能谷铅碳电池生产项目于2022年8月开工建

设,2023年10月23日实现首批产品投产下线,仅14个月的时间里,吉电能谷(白城)储能投资有限公司打造了奠基到投产的新速度,吉电能谷铅碳电池量产下线,填补了吉林省新型储能产业空白。

此外,总投资1.3亿元的国家级肉牛核心育种产业园区基础设施建设项目好消息频传。吉林省德信生物工程有限公司不仅在2023年完成了国家级肉牛核心育种场的基础建设,还投资600余万元建设了智能化采精大厅。

中储粮五家户仓储物流、合创 商业综合体等项目竣工投入使用; 白城市首个生活垃圾焚烧发电项 目投产运行、率先发电;远景白城 零碳产业园、上海电气全钒液流储 能装备等一批亿元以上项目开工 建设……如今的洮北区,一个个重 大项目以只争朝夕的干劲全线发 力,一项项重点工程以争分夺秒的 拼劲提速冲刺。

"2024年,洮北区将加快推动全区37个5000万元以上重点项目建设,为洮北高质量发展蓄势赋能。全力打造绿电园区,积极谋划新能源为主的新兴产业项目,加速推动园区现有项目建设进度,持续构建新能源规模化开发和产业集群式发展新格局。"洮北区发展和改革局相关负责人说。 王月彪 许远航



人勤春来早。近日,白城市洮北区林海镇敖宝村村民王也成夫妇开始平整土地、搭建棚膜,为水稻苗育苗做好准备。 记者 李晓明 摄

## 葫芦虽小藏天地 伴我云云万里身

--记白城市非物质文化遗产手工彩绘葫芦雕画传承人刘秀平

城市晚报白城讯 在中国文字文化中,"葫芦"与"福禄"谐音,被赋予长寿、平安、富贵、兴旺等吉祥寓意。自古多少文人雅士、民间布衣皆喜其而赏玩之,如著名诗人陆游在诗中写道:"葫芦虽小藏天地,件我云云万里身……"而今,在洮南市有位能工巧匠,经过她巧思设想、精心雕刻的葫芦工艺品,一件能卖到数千元。她的作品在国内多次获奖,且在市场上有了固定购买群体,她就是白城市非物质文化遗产手工彩绘葫芦雕画传承人刘秀平。

在安静的室内,伴着"吱吱"的声音,刘秀平一针针刺下,手中的冬瓜葫芦逐渐被一条神态逼真、色彩艳丽的盘龙覆盖。春节前夕,在刘秀平的工作室内,记者亲眼见证了在葫芦上刺龙的过程。将其放在掌中,细观之大,有蛰龙已惊眠,一啸动千山的凛然气势,这是她为南方一位顾客精心加工的龙年作品。该作品是刘秀平仅用一天时间完成的。她的作品主要是以手工绘制,针刺、雕刻、烫画等技艺,描绘出山水、人物、花卉等,并配以诗文书法,注重了传神写意、实用性和装饰性,具有浓郁的地方民族特色。

工作室内,随处可见各式手绘 葫芦雕刻作品。有妩媚动人的"金 陵十二钗",有雕刻加烫画技艺的 葫芦灯罩……每件静默无语的作品,用其自身的独特语言"讲述"着 各自精彩的故事。

刘秀平自小就有绘画天赋。 上小学时,她看电视播放古装剧, 就开始画古代美女:看《西游记》就 画哪吒,作品最多时,同学们几乎 人手一张。高中毕业后,她以优异 的成绩考取了长春工业美术设计 学校,毕业后分配到当时的洮南市 彩印厂工作,没多久又辗转来到洮 南市百货大楼工作。2002年,她偶 然得到两个特别可爱的小葫芦,利 用空闲时间反复琢磨,以绘画和雕 刻相结合的方式,完成了一幅惟妙 惟肖的作品"八仙过海",惊艳了卖 工艺品的朋友,当即提议让她多刻 些帮着销售。没过几天,作品"八 仙过海"以200元的价格出售。这 对于刘秀平来说是个惊喜,自己所 学的专业和爱好终于有了用武之 地,她也从此走上了雕刻葫芦工艺

当爱好与谋生相结合时,是人生最大幸事。从此,刘秀平笔不离手天天画,刻刀不离葫芦,几乎到了痴迷的地步。她说,创作时全身心投入,作品创作一半若放下,就感觉对不起这个葫芦。有时晚上躺在床上突然有了灵感,就立刻起来把它画下来。她的痴迷,得到了

家人的理解与支持。葫芦工艺品主要是在葫芦上雕刻,刘秀平在亲戚手中收集的葫芦用完以后,很难再找到葫芦。于是,她的婆婆在菜籽商店买了葫芦籽,让农村亲友帮着种葫芦,解决了原材料的问题,该让刘秀平的创作之路畅通无阻。

2006年,刘秀平的葫芦彩色雕刻工艺获得吉林省版权局颁发的版权证书;2013年获得吉林省"文化艺术优秀人才"荣誉称号;同年,其创作的手工葫芦彩色雕刻工艺获得白城市第四批非物质文化遗产保护项目。

近两年,因为刘秀平要照顾身 患疾病的丈夫,她的作品多由网店 商家进行推广销售,为她的作品提 供了一个新的销售模式:来料加工 一天南地北的顾客淘到心仪的 葫芦,通过网商联系刘秀平加工, 她按照每个葫芦的原始形态进行 构思设计,大肚子的葫芦她就设计 成弥勒佛像,纤细的葫芦她就设计 成美少女等等,每件作品都惟妙惟 肖,巧夺天工让人称奇。

一支纤笔轻描细绘,满腹锦绣舒展华章。巧思雕琢终成良器,非遗传承蕴育幸福。刘秀平已经成为了人们公认的民间葫芦雕刻艺术家,她表示,要以自己的技艺为白城的文化名片再添精彩。

记者 薄秀芳

#### "大棚经济"富民美村

城市晚报白城讯 为深人 实施乡村振兴战略,2023年以来,通榆县十花道乡曙光村结 合实际、因地制宜,大力开发建 设棚膜经济,多措并举促进棚 膜经济发展,力争一个大棚就 是一个"聚宝盆",不仅让农民 增收,更提升了村民的幸福感 和莽得感

在曙光村老蔡家庭农场 的暖棚内,一排排绿油油的豆 角长势旺盛,翠绿的西红柿枝 叶间挂满了果实,老蔡家庭农 场主蔡启和妻子正在给西红 柿打杈。大棚蔬菜、水果种植 的最大特点是连续性特别强, 棚内一年四季都在种植。由于设施农业经济效益比较明显,越来越多的农户都尝到发展大棚蔬菜种植的甜头。

2023年以来,曙光村积极探索,采用集体建设、个人承包等模式,建设EPS模块暖棚3000平方米、双加双模冷棚1.2万平方米,同时配套64平方米的管护房、7眼灌溉井,购置设备39台(套)。项目建成后,蔡启第一个报名承包了建成的11栋大棚。现在,老蔡不仅熟练掌握了棚膜的种植技术,还为全年的生产经营管理做好了计划。

#### 通榆县繁荣社区 开展消防隐患整治活动

城市晚报白城讯 楼道堆物、电瓶车飞线充电不仅影响居民居住环境,更存在巨大的消防安全隐患。为进一步有效预防和减少辖区重大事故的发生,不断提升居民安全意识,近日,通榆县迎新街道繁荣社区在辖区居民小区内开展全方位、全覆盖的集中消防隐患排查整治活动。

社区工作人员既是"宣传员"又是"排查员",先是在每个单元门张贴消除安全隐患告知书,让居民们认识到楼道畅通的安全意义,然后通过逐栋逐户对楼道堆物情况进行了全面梳理排摸。对发现的楼道内堵物,工作人员都晓之以理,情动之以情与物主进行沟通,说明楼道堵物的危害性,耐心劝导居民自行清理,在带有"温度"的工作措施感召下,大部分居民当场就进行了清理,对个别不配合的,也都进行了逐一登记,并上根相

关部门给予处理。

为了杜绝因电动车充电 而引发火灾事故,繁荣社区工 作人员又针对辖区电动车违 规"进楼入户"、私拉乱接的 "飞线充电"、违规封堵占用安 全出口等安全隐患进行了逐 一排查,对排查出的问题也都 进行了相关的处理。每到一 户,工作人员随时提醒居民注 意用火、用气、用电等安全事 项,引导居民树立安全观,提 高安全意识。

在接下来的消防安全隐患排查整治工作中,繁荣社区将继续加大排查整治力度,坚决不放过一个漏洞、不遗漏一个盲点、不留下一个死角,牢牢守住安全稳定这个大局。同时,充分调动居民群众主动消除消防安全隐患的积极性、主动性,营造人人知晓、人人支持、人人参与的浓厚氛围,确保此次整治活动取得扎实成效。

陈宝林 张苏晨

### 镇赉县纪委监委 澄清正名工作为担当干部撑腰

城市晚报白城讯 近年来, 镇赉县纪委监委着力在常态化 开展澄清正名、严厉查处诬告 陷害上下功夫,持续彰显为担 当者担当、为负责者负责、为干 事者撑腰鼓劲的鲜明导向,激 发广大干部敢作为、主动为、放 手为的内生动力。

"澄清之后,消除了老百姓对我的质疑,我更要做好自己的工作,对得起'公仆'身份。"镇赉县坦途镇镇长段某表示。此前,县纪委监委接到匿名信访件,反映坦途镇镇长段某与王某夫妻串通,虚报土地面积,骗取国家专项补贴资金。接到举报后,县纪委监委立即开展核查,经核查信访件反映问题与事实不符,县纪委监委及时公开通报核查结果,并采取会议澄清的方式为段某进行澄清正名,消除了负面影响。

作为基层干部,很多工作 直面群众,在一些分歧多、矛盾 多的领域很容易遭遇误解,甚 至诬告陷害,及时澄清正名既 是关爱又是督促,既是信任又 是鞭策。

吕某是镇赉县某镇副镇 长,兼任该镇某村党支部书记, 他曾带领该村在全县率先脱 贫,可他也曾因不实举报深受 困扰。去年6月,村民王某反 映在自己不知情的情况下,其 名下的土地被吕某变卖。县纪 委监委核查组通过个别谈话、查阅资料和实地走访等方式进行核查,最后证实在民主决策、签订协议、实地测量三个环节,王某均在场知情。"之前工作的干劲、闯劲都受到了影响。现在组织为我澄清,我才卸下了思想包袱,重拾信心,今后我会以更高的热情投入到工作中去。"吕某感慨道。

近年来,针对失实检举控告,县纪委监委坚持"应澄清尽澄清",采取"一件一议""一人一议"等机制,定期组织召开失实检举控告澄清线索分析研判会,对已办结信访件稳妥评估认定,切实提高了开展失实检举控告澄清正名工作的精准度。

"在今后的工作中,我们将 持续做到积极畅通信访举报渠 道,保护举报人合法权益,严肃 追究错告诬告人行为,营造'当 干部必作为、让干部敢作为、促 干部想作为'的良好氛围,推动 全县政治生态持续向好。"县纪 委监委信访室主任张红冠表

截至目前,镇赉县纪委监委对2023年以来信访举报问题线索台账进行梳理,对已办结问题线索协同案件承办部门进行澄清筛选评估,现已筛选澄清问题线索3件,已开展失实澄清3件。

张红冠 郭越超